



## 校园记者端午假期活动精彩纷呈 “花式”迎端午 浓浓传统味

株洲晚报融媒体记者/谭策

绿荫浓，夏日长，微风起，粽飘香。刚刚过去的端午假期，株洲日报社校园记者俱乐部为校园记者准备了丰富多彩的活动，在活动中校园记者们展示自己、秀出风采，更能收获多多。

### 传统韵味游园会

6月9日，60余组校园记者家庭来到株洲天虹商场参与了一场“端午有‘约’‘粽’享不同”为主题的端午民俗游园活动。

作为中国传统的民间节日，端午节蕴含着丰厚的文化内涵。

旱地划龙舟、射五毒、趣味钓粽子……丰富的活动内容得到了校园记者及家长的一致好评，参与活动的校园记者家长纷纷表示，这样的活动不仅让孩子们了解了传统文化与习俗，也让大人们重温了儿时的记忆，增进了与孩子的交流与感情。

游戏中或是掌声四起，或欢声起伏，无论大家游戏成功与否，都在过程中享受着轻松愉悦。

如何让文化浸润儿童心灵？“不要去拘束孩子，让他们自己去体验，自己去感受。”活动负责人介绍，端午节承载着丰富的文化意义和民族情感。希望通过开展一些既具有传统文化内涵又体现时代特色的创意趣



校园记者变身“小小中医师”。记者/魏朋 摄

味活动吸引孩子们，活跃身心、寓教于乐，既增进大家对端午节传统文化的了解，还能深刻体验传统节日中蕴含的历史意义，传承民俗活动与民族精神。

### “小小中医师” 探索传统中医药文化

6月8日，千金大药房健康城迎来了一群“小小中医师”，开启了一场探索中医药奥秘之旅。

以后也要当一名中医，给病人看病，为人民服务。”

“感谢株洲日报社组织了这场不一样的端午节活动，将孩子带到浓厚的中医药氛围中，近距离感受中医药的魅力。”校园记者家长伍女士点赞道。

### 校园记者“沉浸式” 体验传统文化

“沅江五月平堤流，邑人相将浮彩舟……”诗词朗诵、学包粽子、书写祝福书签、看电影……端午假期期间，在株洲日报社校园记者俱乐部与茶陵县图书馆联合举办的“我们的节日·端午”主题活动现场，近百名校园记者参与了多项民俗传统活动，为节日增加了乐趣。

活动开始，主持人为校园记者们讲述了端午节的由来、习俗、饮食文化等知识。原来端午节还有这么多有趣的故事，我要把它写进作文里，也要讲给其他同学听。”来自茶陵县城东学校校园记者秦同学兴奋地说。

吃粽子是端午的头等大事，校园记者们围在食材旁，纷纷上手尝试包粽子，折粽叶、填糯米、装馅料、压紧实、封口、扎捆，一个个形状各异的粽子逐渐成型。大家你教我学，相互交流，其乐融融。校园记者在与家长的互动中，深刻体验到传统节日特有的韵味。

体验学习后，校园记者们收获满满。今年读五年级的校园记者林同学说：“我学习了很多中医药知识，长大

## 校园记者“沉浸式”体验法院文化 看庭审学法律

本报讯（株洲晚报融媒体记者/谭策 通讯员/周子熙 韦勇）6月6日，株洲市中级人民法院迎来了67名红旗路小学校园记者，“沉浸式”体验法院文化，“零距离”接受法治熏陶。

“大家知道法院是什么的吗？”在工作人员的带领下，校园记者们整齐列队，走进立案大厅。

在诉讼服务中心，法院干警对立案、审判、执行工作的相关流程及法院的工作职能进行了讲解。校园记者们用充满好奇的眼光注视整个大厅，用笔尖仔细地记录着所见所闻。

在第一审判法庭，干警为同学们详细介绍了法庭布局，现场展示了法袍、法徽和法槌。紧接着，中院干警以《典亮青春 护航成长》为题，为同学们带来了法治小课堂。

“如果有同学偷看你的日记本，还在班级里向

## 为孩子埋下“海洋”的种子 海洋科普进校园



海洋科普进校园。记者/颜家萍 摄

## “笨狼妈妈”汤素兰教小学生写作



近日，渌口区邀请著名儿童文学作家汤素兰来到市二中青龙湾小学举办了一场“小孩子为什么要读儿童文学”的文学讲座。

她以《笨狼的故事》作品为例，向在场的师生分享了经验、观察和想象的写作秘诀，讲述了一

本报讯（株洲晚报融媒体记者/颜家萍）在第16个世界海洋日和第17个全国海洋宣传日到来之际，株洲日报社校园记者俱乐部组织市二中枫溪学校小学部（西校）校园记者开展“海洋科普进校园”特色活动，为孩子们带来生动精彩的海洋科普知识讲座。

株洲海事职业学校教师毕靖为校园记者们授课。毕老师用生动有趣的语言，通过“海绵宝宝”的介绍，向校园记者讲解了“海洋里的朋友、海洋的味道、海洋在地球生态中的作用、祖国辽阔的海疆”4个方向的海洋知识。除了学习有关海洋的科普知识，为了锻炼孩子们的动手能力及艺术创作力，毕老师还向校园记者讲解了水手结、平结、8字结、扎绳头结的系法和用处，孩子们兴趣极高。

与此同时，为了增强互动性和吸引力，在宣讲中，讲解员还加入互动元素，以问题交流的形式与校园记者开展互动问答，让孩子们在参与中学和掌握海洋的相关知识。问答环节结束后，讲解员对孩子们提出希望，鼓励他们珍惜自然资源，守护美丽海洋。



## 这个老小区大变样 多亏了这群老党员

株洲晚报融媒体记者/旷昆红



荷塘区五交化党支部对接社会爱心企业，慰问社区环卫工人。受访者供图

在荷塘区月塘街道石塘冲社区，有一个很出名的党支部——五交化小区党支部。该党支部20名党员平均年龄78岁，个个满头银丝，他们为居民劳心费力，发挥余热，将一个邋遢无序的老小区变得干净、整洁、有序。

### 小区曾长期处于“无人管”状态

五交化小区建设于上世纪70、80年代，只有6栋房子110多户，但自从单位1996年改制后，小区没了“娘家人”，社区也鞭长莫及，该小区成了无人管小区。

要吐槽过去的五交化小区，小区几乎每个人都能倒出一箩筐的苦水。小偷时不时来光顾；有人随地撒尿，院子角落里满是尿骚味；流动摊贩时常来“避难”，躲避城管对马路市场的整治；邻里之间扯皮打架不断，甚至楼上晒衣服滴水到楼下，也能吵个天翻地覆。

没有组织管理，大伙如同一盘散沙，谁也不愿意当“出头鸟”，大家普遍心态是“谁站出来会被认为‘多管闲事’”。

### 党支部组织生活 大家从没落下过

2021年五交化小区成立了党支部，经过一年多磨合，2022年小区党支部形成较为稳定的支委会，支部一共20人，平均年龄78岁。小区党支部支

委会首先抓的对内就是阵地建设、组织生活，对外则是小区环境整治。

小区党支部书记龙信初介绍，虽然大家年纪都大了，但党的组织生活、非大事不请假，经过一段时间过党的组织生活，大家思想觉悟提高了，如今主题党日、“三会一课”大家几乎没落下过，凝聚力和战斗力增强了。

如今，在党员之家活动室，党员们

虽都是老居民楼，但小区整洁有序，角落里没有明显的垃圾。说起这些变化，龙信初说：“一个党员就是一面旗帜，我们发挥先锋模范作用，真心实为大家做事情，才能从根本上扭转小区的面貌。”

党支部成立以后，这些老党员以身作则，把小区管理得井井有条，居民有困难，他们带头奔走；他们还把活动开展得有声有色，甚至他们还走出小区，去敬老院，走访退役军人群体，为他们送去温暖和关爱。

来自身边最切的变化，最容易让人产生幸福感。在小区，遇上春节、端午、重阳节等传统节日，一场自编自演的文艺演出总少不了，大家在节目表演中加深了感情，融洽了邻里关系。在活动中，一批小区模范家庭、孝顺儿女、模范夫妻被评选出来，小区有了学习的榜样，有了文明的风尚，小区的风气也越来越好。今年，党支部还和自治业委会共同商议，取消了每户的“路灯费”。

老人最了解老人需要什么，他们积极链接资源，筹集爱心资金，前往多个敬老院开展慰问，送吃的、穿的，还组织文艺演出。今年五一劳动节，党支部又积极筹款了3000多元，给社区的环卫工人送去劳动节慰问。

### 小区文化生活有声有色

近日，记者来到五交化小区，小区的整体面貌令人惊喜不已，和以前的小区环境有天壤之别。



金龙社区竹山组获得第一名，奖品肉猪一头。记者/潘东晓 通讯员/陈灿 摄

## 奖品是猪羊鸡 社区拔河赛“乡味”十足



拔河比赛现场。记者/潘东晓 通讯员/陈灿 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/潘东晓 通讯员/陈灿）14支队伍百余人参赛，近千人到场呐喊加油，赛后刷爆朋友圈热度不减……近日，天元区马家河街道金龙社区举办的一场居民拔河比赛火了。此次比赛一、二、三等奖的奖品分别为1头猪、1只羊、12只鸡，如此“乡味”十足，让社区居民纷纷参与，在比赛的同时感受欢乐无限。

随着裁判的一声哨响，拔河比赛正式开始。14支来自各个居民小组的队伍都铆足了劲，经过多轮角逐，金龙社区竹山组获得第一名，奖品肉猪一头；老鸭组获得了第二名，奖品黑山羊一只；大坝组获得了第三名，奖品老母鸡12只，领到奖品的居民个个兴高采烈。

近年来，金龙社区不断活跃社区精神文化氛围，组建69个由党员、居民代表、居民小组长组成的微网格，与辖区低保户等特殊群体结成帮扶对子。同时，还组建一支150余人志愿服务队，引导志愿者主动参与社区治理，社区凝聚力和向心力不断增强。

# 少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了！

6月1日起，株洲日报社一楼大厅接待咨询和报名，现场有惊喜相送

招募对象：6-16周岁青少年儿童



少年小警察 7天 安全教育营 2980 元	少年小警察 14天 未来警察营 4980 元	少年小警察 21天 生命成长营 6680 元
-----------------------------	------------------------------	------------------------------

6月30日前报名缴费直减300元  
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名，再降200元

活动咨询电话：15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察  
争当正义小警察！